关于毕业生户口问题解答
1 、问：档案和户口是一回事吗？ 
答：不是。户口与档案不同，档案在一般情况下不能本人携带。而户口不同，它必须是本人或委托人来办理迁出手续，再由本人或委托人到迁往地落户，是个人行为。 
2、问：毕业生已落实接收单位的，如何办理户口迁移手续？
答：户口在学校的，由学校出具有关证明到公安部门办理迁出户口关系；毕业生户口在家庭所在地，户口未迁入学校的毕业生需要将户口迁到就业地的，可持本人的报到证、户口簿和就业地人事局的接收函到户口管辖派出所办理户口迁移。
3、问：毕业生毕业时暂未落实就业单位的，如何办理户口迁移手续？
答：入学时户口已迁入学校的，应在毕业离校时凭有关证明到公安部门将户口迁出，凭毕业证、户口迁移证、家庭户口簿、身份证等到原籍公安部门办理落户手续。入学时户口未迁入学校的，其户口暂不迁移，待落实就业单位后，可从家庭所在地迁入接收地。
4 、问：学校不是说到时候户口给我们打回原籍吗？ 
答：这是一个误解。户口所谓“打回原籍”是指《户口迁移证》的迁往地址栏里写上你的原籍，而并不是给你寄回去。《户口迁移证》必须是本人或委托人来办理然后带回原籍落户。
5 、问：户口你们是否能给我寄回原籍派出所？ 
答：不邮寄。户口是非常重要的个人证件，必须是个人来校办理迁出并到迁往地派出所落户。 
6 、问：我暂未就业，毕业时户口迁回原籍，是否影响以后就业？ 
答：不影响。未就业毕业生的户口关系迁到生源地后，在规定时间内落实就业单位的，跨地域就业需转移户口关系的，公安部门凭毕业生《就业报到证》、接收单位证明信办理户口转迁手续。 
7 、问：我原籍是农村，户口迁回原籍还是否是农业户？ 
答：未落实就业单位的户口关系一律迁至毕业生生源所在地，保留非农业户口，当地公安机关凭毕业生户口迁移证办理落户手续。 
8、问：领到《户口迁移证》后应注意什么？怎样办理入户？
答：毕业生领到户口迁移证后，应认真核对迁移证上的所有资料，有错误及时提出。确认无误后本人持户口迁移证和报到证等证件到就业地的人事部门报到，由人事部门办理相关手续后到公安部门办理入户并换发当地的身份证。
9 、问：我毕业时户口迁出了，但未在原籍落户，《户口迁移证》自己拿着，现在就业了，户口怎么办？ 
答：持《就业报到证》和《户口迁移证》来保卫处办理改迁至就业单位手续，同时更改迁出日期（改派有效期一年）。 
10、问：户口迁出后，可以在自己的手里拿多长时间？ 
答：《户口迁移证》有效期是30 天。也就是从户口迁出之日起，30 天之内必须到迁往地落户。 
11、问：《户口迁移证》过期了怎么办？ 
答：可以在迁出地的公安部门办理户口迁移证延期手续，不过现在很多地方都放宽了时间限制，建议还是应该尽快落户以减少不必要的麻烦。 
12 、问：我在外地，户口叫朋友去代办可以吗？ 
答：可以。代办人要出示其身份证或其他有效证件方可办理。 
13、问：没有《就业报到证》，单位开证明可以把户口迁往单位吗？ 
答：不可以。户口想迁到单位必须要凭《就业报到证》。 
14、《户口迁移证》遗失怎么办？
答：户口迁移证遗失应向原户口迁出地公安机关申请补办。申请补办所需材料：
　　（1）、本人书面提出户口迁移证补办申请；
　　（2）、所在单位核实、签字并加盖公章；
　　（3）、户口未落入证明（户口拟迁入地派出所出具）。
15、问：怎样办理缓迁户口？缓迁户口有什么利弊？
答：广东省教育厅、广东省公安厅粤教毕[2003]7号文件规定：高校毕业生毕业离开学校时，还未落实工作单位的，可暂缓两年就业。暂缓就业学生的户口关系可选择迁回生源地，也可选择继续保留在学校两年。对于暂未落实工作单位、户口去向尚不明确的毕业生，提供了选择落户的时间和选择余地，在毕业后两年内，可根据本人的情况确定落户地点和单位。待明确落户地点后，由本人凭《报到证》回校办理户口迁移手续。
缓迁户口的弊端是：1、在缓迁户口期间，如果本人需要办理与就业、升学无关的涉及户口的有关手续，如出国（境）、购车入户、结婚、办理计划生育证、职称认定及审核等，学校保卫处不外借户口原件，给一些急于办理上述手续者带来不便。2、在缓迁户口期间，要办理户口迁移的，需本人持《报到证》回学校领户口卡，再到公安部门办理迁移手续，保卫处原则上不再代办。
16、问：我能直接将户口从学校迁到广州市的亲戚家或迁入自己在广州购置的房屋吗？

答：目前在广州还是不行的，因为广州及一些大中城市对人口的增容有一定的限制，需要凭指标才能入户。学生入学时将户口迁入学校属于在校学生集体户而不是广州市正式的居民户口，毕业时一定要通过有人事权的单位或人才市场申请广州市入户指标，才能将户口迁入广州市成为居民户口。  

有毕业生咨询毕业时能否直接将户口从学校迁到广州市的亲戚家或迁入自己在广州购置的房屋里，目前在广州还是不行的，因为广州及一些大中城市对人口的增容有一定的限制，需要凭指标才能入户。学生入学时将户口迁入学校属于在校学生集体户而不是广州市正式的居民户口，毕业时一定要通过有人事权的单位或人才市场申请广州市入户指标才能将户口迁入广州市成为居民户口。  
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